

# Center je biser z napako

Ko pride novi predsednik, mu je, seveda, treba izreči dobrodošlico pa četudi sploh ni nov v krogih občinske SZDL. Janko Rednak se namreč tu vrti že od leta 1978, ko je postal član predsedstva občinske konference, tri leta kasneje pa poklicni sekretar naše socialistične zveze, sicer pa je po poklicu diplomirani pedagog. Politiko pa ima tako rekoč v malem prstu, prav tako težave, ki tarejo našo občino.

»Človek se izbrusi ob delu,« je začel pogovor. »Izkušnje si pridobivaš tudi v dialogu z ljudmi, ne le s forumi in funkcionarji. Dobra šola zame je bilo delo pri stanovanjski skupščini Center, ko sem po-



Janko Rednak

slušal ljudi v stanovanjski stiski, da ne govorim o zborih občanov, kjer prihaja na dan vsa paleta problemov življenja v naši občini. Menim, da bi se vsak politik moral po določenem času vrniti v združeno delo ali krajevno skupnost.

**Ali je krajevna skupnost šibka točka politične verige?**

»Vse manj ljudi je pripravljenih prostovoljno delati v krajevni skupnosti. Delegati često obupajo, ko ne dobijo odgovorov, ki jih občani želijo, ker se ustavijo v birokratskih mlinih ali pridejo v bazo tako 'prežvečeni', da niso ne tič ne miš. Ampak pred ljudi je treba z rešitvami, z rezultati. Ne moremo samo načelno trobiti, kako je treba izboljšati življenje v naši občini.«

**Ali pri tem merite predvsem na staro Ljubljano, kamor sodite kot krajan in kjer ste že vedno delovni aktivist?**

»Stara Ljubljana je blišč in beda našega mesta. V svojem mandatu se bom trudil, da bom kaj več storil zanjo, ker je umazana, zatrpna z avtomobili, 'posiljena' tudi z vprašljivo trgovsko in gostinsko ponudbo, da ne govorim o slabih stanovanjih in kanalizaciji. Potrebno ji je več reda in snage. Nadalje moramo posvetiti več pozornosti grajskemu pobočju. In ne nazadnje privabiti mlade, da bodo živeli tukaj, kajti ti prinašajo življenje mestu in hkrati lepšajo starost, ali ne?« se je razgovoril Janko Rednak in tako v bistvu razlagal koncept svojega dela, ne da bi pri tem uporabljal stare, izrabljene fraze, katerih so ljudje siti do grla.

**Omenili ste neustrezno trgovsko ponudbo. Upam, da ste pri tem merili tudi na Vošnjakovo ulico, kjer se nasproti imenitnega hotela nahaja povsem brezvezna tehnična trgovina...**

»...kamor bi sicer, denimo, sodila boljša restavracija in bi vanjo radi prišli tudi Ljubljančani, ne le turisti,« je nadaljeval, »sicer pa tudi z gostinsko ponudbo ni vse prav. V Ljubljani imamo eno samo združeno gostinsko podjetje, a kup gospodarjev. Nisem pristaš 'šankizma', ki se je razpasel kot bolezen in mislim, da kvarno vpliva na mladino,« je spregovoril iz njega pedagog. »Ni vzgojno, da že najmlajšim ponujamo alkohol in vzgajamo mlade pijance. Žal nam z uprave za notranje zadeve poročajo o razširjanju alkoholizma med mladimi.«

**In ko sva že pri mladih, leti tudi povsem drugače opozarjajo nase, saj jih bomo vsak čas imeli na ulicah.**

»Prava sramota je, da morajo mladi opozarjati nase s protesti zaradi učbenikov, neustreznih prostorov oziroma

šolskih poslopij, ki že spominjajo na srednji vek in ne na 20. stoletje. Srednje šolstvo je rakasta rana pri nas in treba bo radikalno poseči vanj.«

**Trdite, da si občina z najvišjim narodnim dohodkom tega ne bi smela privoščiti...**

»Človek bi pričakoval, da bo v takšni občini in mestu, seveda, le več zavesti o pomembnosti srednjega šolstva.«

Pri tem je omenil tudi mesto, kajti občina Center je le del Ljubljane, vendar pa se po mnenju tovariša Rednaka v Ljubljani premalo zavedamo, da je Ljubljana le ena in jih ni sedem po vrsti. Češ, vsak rešuje svoje, ni prioritete reda, zato so rešitve često polovične.

»Manjka zavesti o enotnem prostoru,« je poudaril in pri tem med drugim omenil tudi Grad, tega bolnika, ki ga zdravimo in zdravimo, a ne more na zeleno vejo. Manjka zavesti vseh, tudi republike, saj Grad ni le ljubljanski. In, kar je najvažnejše, Gradu je treba dati vsebino, da bo zanimiv, privlačen in to ne le z gostilno in porokami, ampak tudi z dejavnostjo institucij, zlasti muzejskih, umetniških, galerijskih; ne nazadnje bi tam lahko imeli kako dvorano za simpozije, potem za komorno glasbo,« je našteval.

**In ko sva takole mlela probleme, ki bi jih lahko natosila za celo knjigo, razložite še, ali boste kaj spreminjali v sami organizaciji občinske SZDL?**

»Dobro bi bilo racionalizirati naše delo. Pri tem merim na nekatera delovna telesa, ki jih sploh ni čutiti. Torej, jih ne potrebujemo. Interese je potem treba združiti z drugimi. Mislim, da bomo odločneje posegli v delo svetov, koordinacijskih odborov in drugih, predvsem pa si bom v svojem mandatu prizadeval, da nas bo bolj čutili v krajevni konferencah. Le-te so baza in so pravi vrelci pobud,« je končal pogovor novi predsednik, poln volje, da se kaj obrne na bolje.

ALBINA ADAMIČ

SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZDL

## Janko Rednak – novi predsednik SZDL

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center je na 13. seji, ki je bila v sredo, 18. junija razrešila dosedanjega predsednika Dušana Semoliča. Namesto njega je za novega predsednika izvolila Janka Rednaka.

Dušan Semolič je zaprosil za razrešitev, ker je bil na nedavnem kongresu slovenske partije izvoljen za enega od izvršnih sekretarjev centralnega komiteja ZKS. Ob razrešitvi se je zahvalil za plodno sodelovanje vseh članov predsedstva, zlasti pa številnim aktivistom v krajevni skupnosti, ki s svojim požrtvovalnim delom pomagajo razreševati vrsto težkih problemov naše občine. Naša občina je majhna po obsegu, velika pa je po problemih; zlasti pa je velika po ljudeh in po predanih aktivistih, je dejal Semolič.

Delegati konference so potem soglasno izvolili za novega predsednika Janka Rednaka. Njihovo glasovanje je bilo v bistvu le potrditev stališč vseh krajevni konferenc SZDL in družbenopolitičnih organizacij, ki so dali Janku Rednaku polno podporo že v javni razpravi. Rednak se je zahvalil za zaupanje in med drugim opozoril, da bomo morali posvečati več pozornosti mladim, ki so preveč prepuščeni sami sebi.

Osrednja točka 13. seje občinske konference je bila namenjena uresničevanju resolucije s področja gospodarstva v letu 1986. Iz uvodnih besed Borisa Platovška, predsednika občinskega izvršnega sveta povzemamo, da smo nekatere cilje, ki smo si jih zastavili za letošnje leto vendarle dosegli; ta uspeh pa nas ne sme uspavati. Industrijska proizvodnja je bila v prvih mesecih letošnjega leta zadovoljiva in podobno je bilo tudi z izvozom. Vendar pa za naslednje obdobje že napovedujemo zastoj in celo upadanje industrijske proizvodnje; zmanjšal se bo tudi izvoz predvsem zaradi pomanjkanja repromateriala. Na področju osebnih dohodkov so se pojavila neskladja, kar ponazarja podatek, da so se osebni dohodki povečali za 11 odstotkov, akumulacija pa se je zmanjšala za 17 odstotkov. Izvršni svet je že začel ukrepati. Med drugim bodo pozvali nekatere OZD naj ponovno obravnavajo in uskladijo razmerja v svojih sredinah.

Ukrepi izvršnega sveta kažejo, da ta organ tekoče spremlja vsa gibanja na področju gospodarstva, so med drugim povedali v razpravi. Za umiritev razmer na področju OD bo potrebna širša družbena akcija. Rasti osebnih dohodkov nismo uskladili z rezultati dela. Povečala se je kupna moč in to vpliva na zmanjšanje kvalitete ponujenega blaga. Na seji so vprašali, kaj bo s kroničnimi izgubaši. Kakšen smisel ima, da jih sploh še podpiramo? Med drugim so delegati predlagali, naj bi v poročilu o izgubaših podali še podrobno poročilo o njihovih osebnih dohodkih.

Med drugim so na seji govorili tudi o slabem odzivu na podpisovanje samoupravnega sporazuma o financiranju 21 objektov družbenih dejavnosti na območju Ljubljane. Menili so, da je gradivo sestavljeno preveč zapleteno, nerazumljivo in da posamezni delavec ne more razbrati kaj pomeni zanj podpis tega sporazuma.

N.I.

V stari Ljubljani na Gornjem trgu 20, smo odprli prenovljeno gostilno Pri Amerikancu. V prijetnem ambientu vam bomo postregli z vrhunskimi vini ljutomersko-ormoškega in radgonskega vinorodnega okoliša.

Za vas imamo pripravljene tudi izbrane jedi, ki jih sicer ni moč dobiti za vsakim vogalom. In vse to po zmernih cenah.

Obiščite nas, sprejeli vas bomo prijazni ljudje.

ABC Pomurka  
Kolektiv gostilne  
Pri Amerikancu

– Četrty samoprispevek – Četrty samoprispevek – Četrty samoprispevek – Četrty samoprispevek –

## Ljudje želijo čisto okolje

Občinska konferenca SZDL se je zbrala na 14. seji v četrtek, 26. junija. Na dnevnem redu je bila ena sama vsebinska točka, ki pa je bila tako pomembna, da je o njej razpravljalo kar 20 delegatov: Uvod v javno razpravo o četrtem samoprispevku v Ljubljani.

Kot je znano, se bo zbiranje sredstev za tretji samoprispevek končalo z iztekom letošnjega leta. Raziskava v mestu je pokazala, da bi bili prebivalci še nadalje pripravljeni prispevati poldruge odstotek od svojih osebnih dohodkov, če bi s tako zbranim denarjem rešili žgoča ekološka vprašanja v Ljubljani (čisti zrak, čista voda, urejeno okolje).

Na seji občinske konference SZDL so ustanovili osemčlanski operativni odbor, ki je zadolžen za pripravo in izvedbo samoprispevka na območju naše občine. Podobna telesa naj bi ustanovili tudi v krajevni skupnosti z namenom, da organizirajo in spremljajo javno razpravo. To bi bila lahko predsedstva krajevni konferenc SZDL. Predsedstva krajevni konferenc naj bi se sestala že v juliju, da bi se dogovorila za intenzivno akcijo brž po letnih dopustih – v septembru. Letni dopusti so bili tudi ena od pripomb delegatov na konferenci, saj so menili, da je čas za javno razpravo o samoprispevku silno neugoden, ker preprosto ne

bo ljudi. Večino razprav bo zaradi tega potrebno osredotočiti v september (javna razprava traja od 1. julija do konca septembra). Slišali smo tudi predloge, da bi morali čas razprave podaljšati.

V gradivu, ki je bilo objavljeno kot posebna priloga ljubljanskega Dnevnika, so navedeni vsi objekti, ki naj bi jih zgradili ali sanirali s sredstvi Ljubljančanov. Gradivo so dobila vsa gospodinjstva, tako kot dobivajo občinska glasila. Delegati na konferenci so menili, naj program ne bi bil zaprt. Občani naj bi imeli možnost v javni razpravi še dopolniti ali spremeniti program. Prislunhiti moramo vsaki pobudi občanov, so menili na seji. Najbrž pa bo potrebno pri tem upoštevati interese mesta kot celote in ne le njegovega posameznega dela.

Kljub začetni opredelitvi, da naj bo 14. seja občinske konference SZDL namenjena le organizacijskemu dogovoru na javno razpravo, medtem ko naj predloge vsebinske narave prepuštimo krajanom v krajevni skupno-

stih, so delegati na konferenci že dali vrsto pripomb na vsebino programa.

Te pripombe bodo upoštevane pri dokončni vsebinski obdelavi gradiva.

N.I.

## Grajski hrib se ruši na mesto

Med objekti, ki naj bi prišli v poštev za financiranje s pomočjo samoprispevka je tudi pobočje ljubljanskega gradu.

Vsi vemo kako pomemben simbol našega mesta je Grajski hrib, ki je med drugimi tudi zelo obiskana rekreacijska in turistična točka. Žal že tako dotrajano, da postajajo drevesa zaradi svoje starosti večkrat nevarna za hiše in prebivalce pod njimi.

Grajski hrib je sestavljen iz lapornih skrilavcev. Prst, ki nastaja, se ne sprime s podlago in nenehno drsi s strmih pobočij. Drevesa rastejo poševno in na nekaterih mestih se zaradi teže luščijo od podlage. Obenem se kruši tudi kamenina.

Strmo pobočje lahko rešimo le, če ga biološko in tehnično zavarujemo, posadimo ustrezne rastline, postavimo mreže in lesene pragove. S tem bi lahko kar najbolj učinkovito zavarovali vsa strma pobočja pred erozijo in zavarovali zgradbe ob vznožju hriba.

Ob sanaciji bo potrebno urediti in obnoviti poti, ki vodijo na grad. Že leta 1957 se je z izselitvijo grajskih stanovalec pričela akcija za obnovo grajskega poslopja, ki traja še danes. Če pa

želimo, da bo Grad polno zaživel, je nujno potrebno, da ga tudi komunalno opremimo in zgradimo ustrezni vodovod in kanalizacijo. S to gradnjo bi izolirali tudi oskrbo z vodo na območju občine Ljubljana Center in Ljubljana Vič – Rudnik, kar bi bilo zelo učinkovito tudi v primeru, če izpade električni tok.

Za vse to naj bi zbrali denar s samoprispevkom v znesku 1533 milijonov dinarjev, medtem ko naj bi LB – Stanovanjska komunalna banka prispevala 252 milijonov dinarjev.

### Popravek

V prejšnji številki našega glasila se je v poročilu s seje predsedstva OK SZDL o samoprispevku za čisto Ljubljano vrnila pomota. Referendum za samoprispevek naj ne bo 4. novembra, ampak 23. novembra. Za napako, ki je nastala v tiskarni, se bralcem opravičujemo.

DOGOVORI / 3